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NIEDERSCHRIFT 
über die 7. öffentliche Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses 
der Gemeinde Fränkisch-Crumbach (Wahlperiode 2016-2021) 
am 3. Dezember 2018 

Als stimmberechtigte Ausschussmitglieder waren anwesend: 

SPD-Fraktion: CDU-Fraktion: FDP-Fraktion 

1. Elke Herich 
2. Cécile Pierson 
3. Anette Vogel 
 

1. Heike Breid 
2. Helga Schimpf-Ruhland 
3. Walter Weidmann 

1. Sven Hehner 
 

Somit waren 7 stimmberechtigte Ausschussmitglieder anwesend. 

Als nicht stimmberechtigte Gemeindevertreter waren anwesend: 
• Klaus Schürger 
• Joachim Eichner 

Vom Gemeindevorstand war anwesend: 
• Bürgermeister Eric Engels 

Die Sitzung begann um 20:00 Uhr und war um 21.32 Uhr beendet. 

Die Vorsitzende des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses Heike Breid eröffnet die Sitzung und stellt 
sowohl die Beschlussfähigkeit als auch die ordnungsgemäß ergangene Einladung fest.  

Über die Beratung der Gegenstände der Tagesordnung wurde folgende Niederschrift gefertigt. 

TOP 22 Genehmigung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sport-
ausschusses vom 17.01.2018 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

Einstimmig - - 

Damit ist die Niederschrift über die 6. Sitzung des Sozial-, Kultur- und Sportausschusses 
vom 17.01.2018 genehmigt. 

TOP 23 Antrag der FDP-Fraktion, eingegangen am 14.10.2016, auf Schaffung eines ehren-
amtlichen Patenschaftssystems für Grünflächen, Verkehrsinseln, Bushäuschen, 
Bäume usw.  

Der Antrag wird durch folgende Maßnahme weiter bearbeitet: Bildung eines Arbeitskreises, 
bestehend aus Walter Weidmann (CDU), Anette Vogel (SPD) und Joachim Eichner (FDP). 
Joachim Eichner kümmert sich um ein Treffen des Arbeitskreises im Januar/Februar 2019, 
um die Objekte bzw. Aufgaben auszuarbeiten und diese dann mit dem Bauhof 
abzustimmen. Beispielhafte Pflegemaßnahmen sollen gesammelt und präsentiert werden 
um Nachahmer zu motivieren. 

TOP 24 Antrag der FDP-Fraktion, eingegangen am 16.11.2016, auf Versand eines 
Fragebogens an alle Hundehalter in Bezug auf die Nutzung der Tütenhalter für 
Hundefäkalien 

Über die zurückgesandten 61 Fragebogen von 263 Fragebogen (Quote von 23% der 
Hundehalter) wird rege diskutiert. An drei markanten Orten sollen zusätzliche 
Tütenspender aufgestellt werden. Der Tütenspender Ecke Allee/Brunnenweg soll zum 
Naturparkplatz/Liegewiese versetzt werden. 
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Beschluss 

Der Sozial-, Kultur- und Sportausschuss bittet den Gemeindevorstand um Prüfung einer 
Aufstellung von Tütenspendern an folgenden drei markanten Punkten: Hexenberg am 
Funkturm, Waldkindergarten und am Wasserwerk und um Versetzung des Spenders von 
der Ecke Allee/Brunnenweg an den Naturparkplatz/Liegewiese. 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

Einstimmig - - 

 

TOP 25 Verschiedenes 

Cécile Pierson fragt nach einem Informationsaustausch mit dem Seniorenbeirat. Zu einer 
gemeinsamen Sitzung soll im Jahr 2019 eingeladen werden. 

Die Vorsitzende schließt gemäß § 16 Abs. 1 HGO von den weiteren Beratungen die Öffentlichkeit aus. 

TOP 26 Ehrung verdienter Mitbürgerinnen und Mitbürger der Gemeinde Fränkisch-
Crumbach am 19.01.2019; Beratung und Beschlussfassung 

Die Vorschlagsliste des Gemeindevorstands wird Punkt für Punkt behandelt. Alle 
Vorschläge in der Liste werden einzeln besprochen und bestätigt. 

Beschluss 

Der SKS-Ausschuss beschließt auf Grundlage der Ehrungssatzung und im Einvernehmen 
mit dem Gemeindevorstand, dass durch die Gemeinde Fränkisch-Crumbach Persönlich-
keiten gemäß der verabschiedeten Liste geehrt werden sollen. 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

Einstimmig - - 

 

Die Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit wieder her. 

 

Fränkisch-Crumbach, den 21.12.2018 

Die Vorsitzende:      Schriftführerin: 

 

Breid        Weißensteiner 
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